
 
 

                         
 
 
 
 
Ata da Segunda Sessão Ordinária do 
Segundo Período Legislativo da 
Câmara Municipal de Cabo Frio, 
realizada no dia 07(sete) de fevereiro 
do ano de 2019(dois mil e dezenove). 

Às dezoito horas do dia 07(sete) de fevereiro do ano de 2019 (dois mil e 
dezenove) sob a Presidência do Vereador Luis Geraldo Simas de Azevedo e 
com a ocupação da Primeira Secretaria pela Vereadora Alexandra dos Santos 
Codeço, reuniu-se Ordinariamente a Câmara Municipal de Cabo Frio. Além 
desses, responderam a chamada regimental os seguintes Vereadores: Achiles 
Almeida Barreto Neto, Adeir Novaes, Edilan Ferreira Rodrigues, Guilherme 
Aarão Quintas Moreira, Jefferson Vidal Pinheiro, Leticia dos Santos Jotta, Luis 
Geraldo Simas de Azevedo, Miguel Fornaciari Alencar, Oséias Rodrigues 
Couto, Rafael Peçanha de Moura, Ricardo Martins da Silva, Rodolfo Aguiar de 
Faria, Silvio David Pio Oliveira, Vagne Azevedo Simão, Vanderlei Rodrigues 
Bento e Vinícius Correa. Havendo número regimental, o Senhor Presidente 
declarou aberta a 02ª (SEGUNDA) SESSÃO ORDINÁRIA DA 15ª (DÉCIMA 
QUINTA) LEGISLATURA (2017 - 2020) -29ª PERÍODO (01/01/2017 À 
31/12/2018) DE 7 DE FEVEREIRO DE 2019 em de Deus. Cumprido o rito 
regimental, o Senhor Presidente solicitou ao Senhor Primeiro Secretário a 
leitura do EXPEDIENTE que constou do seguinte: EM CONFORMIDADE COM 
O ART. 71, ITEM 1 DO REGIMENTO INTERNO:LEITURA E APRECIAÇÃO 
DA ATA: 05/02/2019; COMPOSIÇÃO DAS COMISSÕES TÉCNICAS; 
PROJETO DE LEI: 0008/2019 - ADRIANO GUILHERME DE TEVES 
MORENO - OFÍCIO/GAPRE-CM  Nº  19/2019 -MENSAGEM  EXECUTIVA  Nº  
02/2019-CRIA  O  BRASÃO  DE ARMAS E O ESTANDARTE DA GUARDA 
CIVIL MUNICIPAL DE CABO FRIO; PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR: 
0001/2019 - ADRIANO GUILHERME DE TEVES MORENO - OFÍCIO  GAPRE  
Nº  35/2019 - MENSAGEM  EXECUTIVA  Nº  06/2019-INSTITUI  O  PLANO  
DE CARGOS,  CARREIRA  E  REMUNERAÇÃO – PCCR  DOS  
SERVIDORES  DO  QUADRO  PERMANENTE DA AUTARQUIA  INSTITUTO  
DE BENEFÍCIOS E ASSISTÊNCIA DOS  SERVIDORES  MUNICIPAIS DE 
CABO FRIO –IBASCAF; VETO: 0001/2019 - ADRIANO GUILHERME DE 
TEVES MORENO - OFÍCIO/GAPRE-CM Nº 126/2018 - DISPÕE SOBRE VETO 
TOTAL AO PROJETO DE LEI Nº 163/2017 DE AUTORIA   DO   VEREADOR   
MIGUEL   ALENCAR,   QUE   INSTITUI   A   SEMANA   MUNICIPAL   DA 
JUVENTUDE E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; VETO: 0002/2019 - ADRIANO 
GUILHERME DE TEVES MORENO - OFÍCIO/GAPRE-CM Nº 127/2018 - 
DISPÕE SOBRE VETO TOTAL AO PROJETO DE LEI Nº 195/2017 DE 
AUTORIA  DO  VEREADOR  VINÍCIUS  CORRÊA,  QUE  DISPÕE  SOBRE  A  
OBRIGATORIEDADE  DO EXECUTIVO EM DAR PUBLICIDADE DOS  
LOTEAMENTOS REGULARES  NO MUNICÍPIO DE CABO FRIO; VETO: 
0003/2019 - ADRIANO GUILHERME DE TEVES MORENO - OFÍCIO/GAPRE-
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CM Nº 128/2018 - DISPÕE SOBRE VETO TOTAL AO PROJETO DE LEI Nº 
023/2018 DE AUTORIA  DA  VEREADORA  ALEXANDRA  CODEÇO,  QUE  
INSTITUI  A  OBRIGATORIEDADE  DA REALIZAÇÃO DE CURSOS DE  
PRIMEIROS  SOCORROS A TODOS  OS  FUNCIONÁRIOS DA CRECHE 
MUNICIPAL E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; VETO: 0004/2019 - ADRIANO 
GUILHERME DE TEVES MORENO - OFÍCIO/GAPRE-CM Nº 129/2018 -
DISPÕE SOBRE VETO TOTAL AO PROJETO DE LEI Nº 091/2018 DE 
AUTORIA DA VEREADORA LETÍCIA JOTTA, QUE DETERMINA A 
DISTRIBUIÇÃO DE PERUCAS ÀS PESSOAS  COM  ALOPECIA  CAUSADA  
PELO TRATAMENTO  DE  QUIMIOTERAPIA  NO  MUNICÍPIO DE CABO 
FRIO; VETO: 0005/2019 - ADRIANO GUILHERME DE TEVES MORENO - 
OFÍCIO/GAPRE-CM Nº 130/2018 - DISPÕE SOBRE VETO TOTAL AO 
PROJETO DE LEI Nº 104/2018 DE AUTORIA DA VEREADORA LETÍCIA 
JOTTA, QUE CRIA A SALA LILÁS NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO COM  O  
OBJETIVO  DE  PRESTAR  ATENDIMENTO  HUMANIZADO  ÀS  MULHERES  
VÍTIMAS  DE VIOLÊNCIA FÍSICA; VETO: 0006/2019 - ADRIANO 
GUILHERME DE TEVES MORENO - OFÍCIO/GAPRE-CM Nº 131/2018 - 
DISPÕE SOBRE VETO TOTAL AO PROJETO DE LEI Nº 112/2018 DE 
AUTORIA  DA  VEREADORA  LETÍCIA  JOTTA,  QUE  DISPÕE  SOBRE  A  
VACINAÇÃO DOMICILIAR AOS   ASSISTIDOS   DA   ASSOCIAÇÃO   DE   
PAIS   E   AMIGOS   DOS   EXCEPCIONAIS   (APAE)   DO MUNICÍPIO DE 
CABO FRIO; VETO: 0007/2019 - ADRIANO GUILHERME DE TEVES 
MORENO - OFÍCIO/GAPRE-CM Nº 134/2018 - DISPÕE SOBRE VETO TOTAL 
AO PROJETO DE LEI Nº 226/2017 DE AUTORIA DA VEREADORA LETÍCIA 
JOTTA, QUE ESTABELECE QUE SEJA FIXADA NA ENTRADA DE  LOCAIS  
DE MARCAÇÃO DE CONSULTA DO  SUS NO  MUNICÍPIO DE CABO  FRIO 
UMA  PLACA COM A LEI Nº 2.439, DE 6 DE JUNHO DE 2012; VETO: 
0008/2019 - ADRIANO GUILHERME DE TEVES MORENO - OFÍCIO/GAPRE-
CM Nº 135/2018 - DISPÕE SOBRE VETO TOTAL AO PROJETO DE LEI Nº 
241/2017 DE AUTORIA  DA  VEREADORA  LETÍCIA  JOTTA,  QUE  DISPÕE  
SOBRE  A  CONCESSÃO  DO  DIREITO  A UMA   FOLGA   ANUAL   PARA   
REALIZAÇÃO   DE   EXAMES   DE   CONTROLE   DO   CÂNCER   DE 
PRÓSTATA; VETO: 0009/2019 - ADRIANO GUILHERME DE TEVES 
MORENO - OFÍCIO/GAPRE-CM  Nº  136/2018 - DISPÕE  SOBRE  VETO  
PARCIAL  AO  PROJETO  DE  LEI Nº  250/2017 DE  AUTORIA  DA  
VEREADORA  LETÍCIA  JOTTA,  QUE  INSTITUI  A  SEMANA  DE  
PREVENÇÃO  E CONTROLE DA OSTEOPOROSE NA CIDADE DE CABO 
FRIO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; VETO: 0010/2019 - ADRIANO 
GUILHERME DE TEVES MORENO - OFÍCIO/GAPRE-CM Nº 137/2018 -
DISPÕE SOBRE VETO TOTAL AO PROJETO DE LEI Nº 253/2017 DE 
AUTORIA  DA  VEREADORA  LETÍCIA  JOTTA,  QUE  INSTITUI  A  SEMANA  
DA  VALORIZAÇÃO  DA FAMÍLIA NA REDE MUNICIPAL DE ENSINO; VETO: 
0011/2019 - ADRIANO GUILHERME DE TEVES MORENO - OFÍCIO/GAPRE-
CM Nº 138/2018 - DISPÕE SOBRE VETO TOTAL AO PROJETO DE LEI Nº 
283/2018 DE AUTORIA  DA  VEREADORA  LETÍCIA  JOTTA,  QUE  DISPÕE  
SOBRE  A  CRIAÇÃO  DO  PROGRAMA EDUCACIONAL  DE  COMBATE  E  
CONTROLE  DE  HIV/AIDS,  NO  ÂMBITO  DAS  ESCOLAS  DA  REDE 
PÚBLICA  DE  ENSINO  DO  MUNICÍPIO  DE  CABO  FRIO,    ANUALMENTE,  
DURANTE  O  MÊS  DE DEZEMBRO; VETO: 0012/2019 - ADRIANO 
GUILHERME DE TEVES MORENO - OFÍCIO/GAPRE-CM  Nº  02/2019 -



DISPÕE  SOBRE  VETO  PARCIAL  AO  PROJETO  DE  LEI Nº  219/2017 DE 
AUTORIA DO VEREADOR RAFAEL PEÇANHA, QUE AUTORIZA O PODER 
EXECUTIVO A CRIAR A  OUVIDORIA  E  DEFENSORIA  DA  PESSOA  
IDOSA  NO  MUNICÍPIO  DE  CABO  FRIO  E  DÁ  OUTRAS PROVIDÊNCIAS; 
VETO: 0013/2019 - ADRIANO GUILHERME DE TEVES MORENO - 
OFÍCIO/GAPRE-CM  Nº  03/2019 - DISPÕE  SOBRE  VETO  PARCIAL  AO  
PROJETO  DE  LEI Nº  264/2017 DE AUTORIA DA VEREADORA LETÍCIA 
JOTTA, QUE INSTITUI O DIA 23 DE NOVEMBRO COMO O DIA  MUNICIPAL  
DE  COMBATE  AO  CÂNCER  INFANTO  JUVENIL  E  DA  SEMANA  
DOURADA,  QUE PASSARÁ A INTEGRAR O CALENDÁRIO DE EVENTOS 
OFICIAIS DO MUNICÍPIO DE CABO FRIO; PROJETO DE LEI: 0241/2018 -
VANDERLEI RODRIGUES BENTO NETO, INSTITUI  A  REALIZAÇÃO  DO  
CENSO  DE  INCLUSÃO  DA  PESSOA  AUTISTA  NO  MUNICÍPIO  DE 
CABO FRIO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; PROJETO DE LEI: 0278/2018 -
VANDERLEI RODRIGUES BENTO NETO, OBRIGA  AS  EMPRESAS  
CONCESSIONÁRIAS  DE  SERVIÇOS  PÚBLICOS  DE  ÁGUA  E  ESGOTO,  
NO PRESENTE E NO  FUTURO, QUE OPERAM AS ESTAÇÕES DE 
TRATAMENTO DE ÁGUA (ETA) E DE ESGOTO  (ETE)  A  CUMPRIREM  O  
ESTABELECIDO  NO  ARTIGO  OITAVO  DA  LEI  FEDERAL  12.527, DE   18   
DE   NOVEMBRO   DE   2011,   LEI   DE   ACESSO   A   INFORMAÇÃO   (LAI)   
E   DÁ   OUTRAS PROVIDÊNCIAS; PROJETO DE LEI: 0005/2019 -
GUILHERME AARÃO QUINTAS MOREIRA, INSTITUI NO MUNICÍPIO DE 
CABO FRIO A CAMPANHA "CORAÇÃO DA MULHER"; REQUERIMENTO: 
0004/2019 - LUIS GERALDO SIMAS DE AZEVEDO, REQUER 
COMPARECIMENTO DE REPRESENTANTE DA DISTRIBUIDORA DE 
ENERGIA ENEL RIO PARA ESCLARECIMENTOS SOBRE AS REPENTINAS 
E FREQUENTES QUEDAS DE LUZ E O AUMENTO EXORBITANTE NAS 
CONTAS DOS CIDADÃOS DE CABO FRIO; REQUERIMENTO: 0005/2019 -
LETÍCIA DOS SANTOS JOTTA, SOLICITA   A   EMPRESA   ENEL   
ESCLARECIMENTOS   SOBRE   PRESTAÇÕES   DE   SERVIÇOS   DA 
CONCESSIONÁRIA; REQUERIMENTO: 0006/2019 - TODOS OS 
VEREADORES, REQUER  A  CRIAÇÃO  DE  UMA  COMISSÃO  
PARLAMENTAR  DE  INQUÉRITO  (CPI),  OBJETIVANDO APURAR 
DENÚNCIAS DE IRREGULARIDADES NO  HOSPITAL  DA MUHER; 
INDICAÇÃO: 0004/2019 - MIGUEL FORNACIARI ALENCAR, SOLICITA  AO  
EXMO.  SR.  PREFEITO  A  REFORMA  DE  TODAS  AS  UNIDADES  DE  
SAÚDE  DO MUNICÍPIO; INDICAÇÃO: 0005/2019 - GUILHERME AARÃO 
QUINTAS MOREIRA, SOLICITA  AO  EXMO.  SR.  PREFEITO  A  
IMPLEMENTAÇÃO  DE  PONTOS  ELETRÔNICOS  NA  REDE MUNICIPAL 
DE SAÚDE; INDICAÇÃO: 0011/2019 - ALEXANDRA DOS SANTOS 
CODEÇO, SOLICITA  AO  EXMº  SR.  PREFEITO  A  INSTALAÇÃO  DE  UM  
ESF - ESTRATÉGIA  DE  SAÚDE  DA FAMÍLIA, NO BAIRRO SÃO 
CRISTÓVÃO; INDICAÇÃO: 0012/2019 - ALEXANDRA DOS SANTOS 
CODEÇO, SOLICITA EXMO SENHOR PREFEITO A IMPLANTAÇÃO DE UM 
CREMATÓRIO MUNICIPAL; INDICAÇÃO: 0016/2019 - OSEIAS RODRIGUES 
COUTO, SOLICITA  AO  EXMº  SR.  PREFEITO  A  REVITALIZAÇÃO  NA  
ILUMINAÇÃO  DE  TODA  AVENIDA INDEPENDÊNCIA,   EM   TAMOIOS,   
BEM   COMO   QUE   SEJA   REALIZADO   UM   ESTUDO   DE VIABILIDADE 
JUNTO A ENEL PARA QUE SE IDENTIFIQUE OS POSTES DE ILUMINAÇÃO 
PÚBLICA DA REFERIDA AVENIDA; INDICAÇÃO: 0017/2019 - OSEIAS 



RODRIGUES COUTO, SOLICITA  AO EXMº SR.  PREFEITO QUE 
DETERMINE AÇÕES NO QUE TANGE A MANUTENÇÃO E REPARO DO 
HOSPITAL DE TAMOIOS, BEM COMO, MELHORIA DE FUNCIONAMENTO, 
AUMENTO NO  NÚMERO  DE  ATENDIMENTO,  EQUIPE  TÉCNICA,  
CAPACIDADE  E  TIPOS  DE  CIRURGIAS REALIZADAS, EQUIPAMENTOS E 
FARMÁCIA; INDICAÇÃO: 0018/2019 - LETÍCIA DOS SANTOS JOTTA, 
SOLICITA AO EXMº SR. PREFEITO O ASFALTAMENTO DE TODO O 
BAIRRO MONTE ALEGRE II; INDICAÇÃO: 0019/2019 - ACHILLES ALMEIDA 
BARRETO NETO, SOLICITA AO EXMO SR. PREFEITO MUNICIPAL A 
CRIAÇÃO DO PROGRAMA DE ESTÁGIO REMUNERADO NO ÂMBITO DO 
PODER EXECUTIVO MUNICIPAL DE CABO FRIO E DÁ OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS. Terminada a leitura do Expediente o Senhor Presidente, 
segundo o que preceitua o Capítulo II, Art. 19 e Art. 20 do Regimento Interno 
da Câmara Municipal de Cabo Frio e Legislação correlata, solicitou que fossem 
votadas em regime de escrutínio fechado, as chapas das comissões técnicas 
permanentes da Câmara Municipal de Cabo Frio, para o biênio de 2019/2020. 
A Senhora Primeira Secretária, Alexandra Codeço [procedendo a chamada 
nominal]: Alexandra Codeço, Achiles Almeida Barreto Neto, Adeir Novaes, 
Edilan Ferreira Rodrigues, Guilherme Aarão Quintas Moreira, Jefferson Vidal 
Pinheiro, Leticia dos Santos Jotta, Luis Geraldo Simas de Azevedo, Miguel 
Fornaciari Alencar, Oséias Rodrigues Couto, Rafael Peçanha de Moura, 
Ricardo Martins da Silva, Rodolfo Aguiar de Faria, Silvio David Pio Oliveira, 
Vagne Azevedo Simão, Vanderlei Rodrigues Bento e Vinícius Correa. Os 
senhores vereadores, encaminhando-se um a um à urna, depositaram seus 
votos para composição das Comissões Técnicas. Após a abertura da Urna, o 
senhor Presidente Vereador Luis Geraldo Simas de Azevedo, declarou que as 

Comissões Técnicas ficaram compostas da seguinte forma: COMISSÕES 

TÉCNICAS – Biênio 2019/2020-COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO E 

JUSTIÇA - GUILHERME AARÃO QUINTAS MOREIRA, RICARDO 

MARTINS DA SILVA, VAGNE AZEVEDO SIMÃO, ADEIR NOVAES, 

MIGUEL FORNACIARI ALENCAR, VINICIUS CAETANO CORRÊA, 

VANDERLEI RODRIGUES BENTO NETO - COMISSÃO DE 

FINANÇAS, ORÇAMENTO E ALIENAÇÃO - VINÍCIUS CAETANO 

CORRÊA, SILVIO DAVID PIO OLIVEIRA, MIGUEL FORNACIARI 

ALENCAR, RODOLFO AGUIAR DE FARIA, LETÍCIA DOS SANTOS 

JOTTA, ALEXANDRA DOS SANTOS CODEÇO. OSEIAS 

RODRIGUES COUTO - COMISSÃO DE POLÍTICAS PÚBLICAS - 

VAGNE AZEVEDO SIMÃO, ACHILLES ALMEIDA BARRETO NETO, 

EDILAN FERREIRA RODRIGUES, MIGUEL FORNACIARI 

ALENCAR, ALEXANDRA DOS SANTOS CODEÇO, RAFAEL 

PEÇANHA DE MOURA, OSEIAS RODRIGUES COUTO. COMISSÃO 

DE TUTELA COLETIVA - LETICIA DOS SANTOS JOTTA, VANDERLEI 

RODRIGUES BENTO NETO, RODOLFO AGUIAR DE FARIA, SILVIO 

DAVID PIO OLIVEIRA, GUILHERME AARÃO QUINTAS MOREIRA, 

RAFAEL PEÇANHA DE MOURA, OSEIAS RODRIGUES COUTO - 

COMISSÃO DE DIREITOS HUMANOS,   RAFAEL PEÇANHA DE 

MOURA, ALEXANDRA DOS SANTOS CODEÇO, VANDERLEI 



RODRIGUES BENTO NETO,LETÍCIA DOS SANTOS JOTTA, SILVIO 

DAVID PIO OLIVEIRA, GUILHERME AARÃO QUINTAS MOREIRA, 

EDILAN FERREIRA RODRIGUES - COMISSÃO DE REDAÇÃO 

FINAL, EDILAN FERREIRA RODRIGUES, OSEIAS RODRIGUES 

COUTO, MIGUEL FORNACIARI ALENCAR, ACHILLES ALMEIDA 

BARRETO NETO, ALEXANDRA DOS SANTOS CODEÇO, VINICIUS 

CAETANO CORRÊA,  RAFAEL PEÇANHA DE MOURA. Após a 

votação das Comissões Técnicas, o Senhor Presidente franqueou a 

TRIBUNA aos oradores inscritos. Ocupou a Tribuna como primeiro orador 
inscrita a Vereadora Alexandra Codeço, que inicialmente saudou a todos. 
Após, teceu comentários sobre o sistema de saúde, destacando que participara 
junto ao Vereador Rafael Peçanha, Letícia Jotta e Guilherme Moreira e outros 
representantes de diversos segmentos sociais que se reuniram com o objetivo 
de discutir os problemas no Hospital da Mulher. Disse ainda, que o nascimento 
deveria ser momento de festa e nenhuma mãe admitia um filho levado a óbito. 
Disse, que o Hospital da Mulher colocava a culpa na mãe que não fazia o pré-
natal, mas, que a seu ver também o pré-natal era da alçada do município, o 
que na verdade era um problema era de gestão. Observou que, era obrigação 
do médico avaliar a gestante sem levar em consideração se a mesma teria 
realizado o pré-natal. Disse ainda, que era inadmissível que situações como 
aquela fossem recorrentes, com isso colocava seu mandato a disposição 
daquela causa. Em seguida, discorreu sobre proposição de sua autoria, 
dispondo sobre a criação de um crematório municipal, enfatizando que tal 
Indicação seria de grande valia para o município, que tinha problemas com os 
enterramentos. Após, disse que o sistema de marcação de consultas era uma 
excelente ideia, mas, que como não havia médicos de nada adiantava. E ainda, 
disse que o usuário do sistema de saúde continuava insatisfeito com a situação 
da saúde. Disse também, que não existia mais o galpão para marcação de 
consultas e que muitos moradores do São Cristóvão tinham consulta marcada 
para a Praia do Siqueira, assim, fizera a Indicação de que fosse construído um 
ESF no bairro São Cristóvão, para atendimento dos moradores. Agradeceu a 
atenção de todos, no que encerrou sua fala. A seguir, ocupou a Tribuna o 
Vereador Achilles Barreto, que inicialmente saudou a todos. Em seguida, 
parabenizou a equipe do novo presidente da Casa, Vereador Luis Geraldo, em 
especial Rodolpho Campbell que não media esforços para tornar a gestão 
participativa. Após, disse que com relação ao Galpão do Sal, havia processo 
sendo avaliado pelo Conselho de Patrimônio dos Municípios, mas que a 
Câmara poderia tombar o local. Discorreu sobre a História do lugar, 
destacando que fora dito ao proprietário que o mesmo poderia vender a 
propriedade. Assim, conclamava aos Nobres Pares, para que juntos 
buscassem uma solução para que fosse resgatada a História e a cultura do 
lugar, que fora no passado local de trabalho dos negros libertos. Sugeriu que 
fosse iniciado o processo de Tombamento. Em aparte, o Vereador Miguel 
Alencar disse que, era importante que a Casa tomasse providências, no 
sentido de que havia reunião do Conselho de Patrimônio marcada para o dia 
onze de fevereiro e que deveria ser pedida prorrogação do prazo, para que 
fosse adiada a votação e que fosse inclusive realizada uma Audiência Pública. 
Retomando ao seu discurso, o vereador Achilles Barreto agradeceu o aparte e 
observou que deveria haver tempo hábil para aquela discussão. Em seguida, 



dirigindo-se aos funcionários do IBASCAF presentes na Assistência, 
parabenizou aos mesmos pela conquista do Plano de Cargos Carreira e 
Salários que era direito daqueles trabalhadores. Disse que, tais pessoas 
estiveram realizando manifestação no Executivo Municipal exigindo seus 
direitos, onde colocaram nariz de palhaço, mas, que faltava ao governo 
articulação. Continuando, reportou-se ao discurso da Vereadora Alexandra 
Codeço, destacando que concordava com a mesma com relação à marcação 
de consultas, visto que a marcação não fazia sentido se não havia médicos 
para o atendimento ou se os cidadãos não conseguissem marcar consultas. 
Disse que, os assuntos eram fáceis de serem resolvidos. Em seguida, 
comentou sobre Indicação dispondo sobre estágio na Prefeitura, ressaltando 
que o Executivo deveria dar o exemplo, como tinha feito o município de Búzios. 
Em aparte, o Vereador Luis Geraldo disse que ele criara a lei do estágio desde 
o ano de 2013, mas, que era necessário que houvesse a regulamentação do 
mesmo. Desejou que o Vereador Achilles tivesse mais sorte que ele, em 
decorrência de que o projeto era sensacional. Retomando ao seu discurso o 
orador, Vereador Achilles afirmou que, o Executivo poderia abrir um processo 
seletivo transparente de altíssima qualidade, para contratar estagiários. 
Parabenizou ao Vereador Luis Geraldo, em virtude de que o mesmo colocara 
um estagiário do Parlamento Juvenil e que o mesmo continuava na Casa na 
atualidade. Agradeceu a atenção de todos, no que encerrou sua fala. A seguir, 
ocupou a Tribuna o Vereador Rafael Peçanha, que inicialmente saudou a 
todos. Após cumprimentou os funcionários do IBASCAF presentes na 
Assistência. Após, discorreu sobre reunião da Comissão de Direitos Humanos 
da qual era presidente, frisando que na reunião estiveram presentes a 
Vereadora Alexandra Codeço, Letícia Jotta, e outros representantes da 
sociedade civil, onde foram discutidos problemas do Hospital da Mulher e 
também fora apresentada minuta com sugestões de solução. Disse ainda, que 
fora apresentado relatório que seria alterado com as sugestões que foram 
feitas e sugeriu que o mesmo fosse inserido no pedido da Comissão 
Parlamentar de Inquérito, enfatizando que era de extrema importância que 
algumas lutas fossem abraçadas por toda a Casa. Após, disse que solicitara o 
livro de óbitos do Hospital da Mulher e dos registros de entrada e saída de 
pacientes reiterando que, através de tais dados poderiam ser tomadas 
providências, no sentido de dirimir tais problemas. Em aparte, o Vereador 
Miguel Fornaciari Alencar disse, que estava com o Vereador Rafael e que 
gostaria de deixar claro que se colocara a disposição para fazer parte da 
Comissão de Direitos Humanos. Retomando ao seu discurso, o Vereador 
Rafael Peçanha disse que, ele próprio era testemunha do empenho do 
Vereador Miguel naquela luta e que independente das ideologias politicas a 
sociedade merecia uma resposta. Em seguida, comentou sobre a questão do 
PCCR do IBASCAF enfatizando que, apesar da demora em sair do Executivo 
Municipal, o documento se encontrava tramitando na Casa Legislativa e que 
um passo muito importante seria dado com relação àqueles funcionários. 
Prosseguindo disse que havia vinte e seis vetos do governo a projetos dos 
vereadores entre totais e parciais, o que até mesmo superava os vetos do 
governo anterior. Afirmou que, o atual governo se preocupava mais em 
interromper os avanços do Legislativo do que promover o desenvolvimento do 
município. Após, comentou sobre o Galpão do Sal, patrimônio Histórico que 
corria o risco de ser demolido, enfatizando que uma questão tão importante 



deveria ter mais tempo para discussão. Sugeriu que o local fosse transformado 
em espaço cultural, que pudesse inclusive gerar renda para o município. Disse 
que, o governo deveria estar preocupado com a geração de renda que o citado 
galpão poderia proporcionar. A seguir, discorreu sobre o caso dos vigias, 
sublinhando que a demissão daqueles profissionais seria uma economia sem 
sentido e os trabalhadores não podiam ser responsabilizados pela falta de 
dinheiro do município, que na verdade passava por um problema de má 
gestão. Disse ainda, que havia uma proliferação de mentiras em torno daquela 
questão, que deveriam ser combatidas. Agradeceu a atenção de todos, no que 
encerrou sua fala. A seguir, ocupou a tribuna a Vereadora Letícia Jotta, que 
inicialmente saudou a todos. Em seguida, dirigindo-se aos vigias presentes na 
Assistência frisou que os mesmos deveriam perseverar e lutar e que ela própria 
estaria sempre empenhada naquela batalha. Disse, que tentaria agendamento 
ainda para aquela semana no Executivo Municipal e solicitou que o senhor 
presidente tentasse tratar do assunto diretamente com o senhor prefeito. Disse 
também, que estivera no dia anterior no Ministério Público, mas, que saíra 
decepcionada em virtude de que constatara que o problema maior do atual 
governo era articulação e diálogo. Em seguida observou que, o vereador 
estava na Casa Legislativa para ajudar o trabalhador e que todos desejavam 
que o governo se saísse bem, mas, que todos ansiavam que os vereadores 
fossem ouvidos, em virtude de que havia ocasião em que não eram 
necessários técnicos, mas, alguém que trabalhasse com o coração. Em aparte, 
o Vereador Achilles Barreto parabenizou a oradora por sua fala e reportou-se 
ao ex-vereador Braz Enfermeiro que dizia sempre, que a Tribuna era boa. 
Disse, que o Vereador Braz por ocasião de sua passagem pela Casa, 
ocupando a tribuna por mais de vinte vezes reclamava o conserto de uma 
grade que estava podre em uma praça do bairro Porto do Carro, e que a  grade 
caíra na cabeça de uma criança. Ressaltou que, os Nobres Pares repetiam a 
mesma questão da articulação e que não era bom que se esperasse que a 
grade caísse na cabeça da criança. Retomando ao seu discurso, a Vereadora 
Letícia Jotta agradeceu o aparte e prosseguindo disse que, chegara o 
momento em que a voz dos vereadores deveria ecoar e que tudo deveria partir 
da articulação. Criticou ainda o atual governo, destacando que as políticas 
públicas não estavam se desenvolvendo e que ela própria desde o mês de 
agosto vinha denunciando os problemas no Hospital da Mulher, que 
necessitava de humanização. Em aparte, o Vereador Silvio David Pio Oliveira 
disse que, era muito sensível à palavra “humanização” e era de humanização 
que o povo de Cabo Frio necessitava em todos os setores. Assim, corroborava 
com o discurso da Vereadora e estaria junto da mesma em todas as lutas. 
Retomando o discurso a Vereadora Letícia Jotta reiterou que, somente ela 
tinha nove vetos em seus projetos, o que era inadmissível, em decorrência que 
tinha grande cuidado jurídico com os processos encaminhados para 
aprovação. Disse ainda, que faltava união, articulação e diálogo. Agradeceu a 
atenção de todos, no que encerrou sua fala. A seguir, ocupou a Tribuna o 
Vereador Vanderlei Bento Neto, que inicialmente procedeu às saudações de 
praxe. Após, disse que com relação ao Hospital da Mulher, seria necessário 
que fosse trocada a direção daquela unidade de saúde, em virtude de que as 
pacientes deveriam ser tratadas com dignidade e com respeito. Discorreu 
sobre os problemas daquela unidade de saúde e seus desdobramentos. Disse, 
que tinha um filho com cinco anos e não imaginaria a vida caso seu filho não 



tivesse nascido. Disse também, que o presidente da Casa como autoridade 
poderia instaurar uma CPI, mas, que caso isso não ocorresse ele próprio como 
vereador comum iria aquele hospital e questionaria o motivo de tantos 
problemas. Prosseguindo, discorreu sobre Projeto de Lei de sua autoria, 
dispondo sobre o acesso a informação das empresas concessionárias de 
serviços como a Prolagos, destacando que houvera aumento na conta da água 
de cinco reais e cinquenta centavos da empresa fornecia um serviço precário. 
Disse também que, durante a época de temporada sempre ocorriam os 
mesmos problemas, assim, tomaria providências junto a ALERJ, no sentido de 
que fosse impedido o citado aumento. Disse que, o povo não poderia pagar por 
um serviço de péssima qualidade. Agradeceu a atenção de todos, no que 
encerrou sua fala. A seguir, o senhor presidente solicitou que todos os 
vereadores participassem do processo de instalação da CPI no Hospital da 
Mulher. Continuando na direção dos trabalhos, não havendo mais oradores 
inscritos para o uso da Tribuna, o Senhor Presidente conduziu os trabalhos 
para a ORDEM DO DIA. NESTA ETAPA, FOI APROVADO PARECER 
CONTRÁRIO DA COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO E JUSTIÇA NOS 
SEGUINTES PROJETOS: PROJETO DE LEI: 0014, 0032 E 0080/2018. FOI 
APROVADO PARECER FAVORÁVEL DA COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO E 
JUSTIÇA NOS SEGUINTES PROJETOS: VETO: 0005, 0006, 0007 E 
0014/2018, PROJETO DE LEI: 0206 E 0210/2017, PROJETO DE LEI: 0098, 
0134, 0224 E 0246/2018, SENDO A SEGUIR ENCAMINHADOS PARA A 
COMISSÃO DE POLÍTICAS PÚBLICAS. FORAM ENCAMINHADOS PARA A 
COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO E JUSTIÇA OS SEGUINTES PROJETOS: 
PROJETO DE LEI: 0008/2019 - ME Nº 02/2019 E ROJETO DE LEI 
COMPLEMENTAR: 0001/2019 – ME Nº 06/2019, VETO: 0001, 0002, 0003, 
0004, 0005, 0006, 0007, 0008, 0009, 0010, 0011, 0012 E 0013/2019, 
PROJETO DE LEI: 0241 E 0278/2018 E PROJETO DE LEI: 0005/2019. 
FORAM APROVADOS OS REQUERIMENTOS NºS: 0005 E 0006/2019 E AS 
INDICAÇÕES NºS: 0004, 0005, 0011, 0012, 0016, 0017, 0018 E 0019/2019. 
FOI RETIRADO O REQUERIMENTO: 0004/2019. Terminada a Ordem do Dia, 
o Senhor Presidente quebrando o protocolo, franqueou a palavra para alguns 
vereadores e representantes do IBASCAF, presentes naquela Sessão, que 
teceram considerações acerca da instituição, que segundo um de seus 
funcionários, havia trinta e sete anos que aguardava o Plano de Cargos 
Carreiras e Salários que tramitava na Casa para votação. Após, o senhor 
presidente franqueou a Tribuna para a EXPLICAÇÃO PESSOAL. Não 
havendo oradores para o uso da Tribuna em Explicação Pessoal, o Senhor 
Presidente encerrou a presente Sessão em nome de Deus. E para constar, 
mandou que se lavrasse a presente Ata, que depois de lida, submetida à 
apreciação Plenária, Aprovada, será assinada para que produza seus efeitos 
legais. 

 
 
 


